

# ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ

Égy hónap 150, vidékre 2 P.  
Féligévi 450 pengő.

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Kossuth-utca 19 szám

Telefonszám 93

Szentes, 1932 február 4

Csütörtök

V. évfolyam, 27 szám

## Csongrad-e, vagy Szolnok?

Írta: Dr. Schandi Károly ny. földművelésügyi államtitkár,  
országgyűlési képviselő.

Hogy a Duna—Tisza csatorna milyen irányban haladjon, az már eldöntött kérdés. Eldöntötte pedig a legilletékesebb faktor, a kereskedelemügyi minisztérium, 1906 évi tervezetében, amelyben több indokból kimondták, — hogy egyedül gazdaságos, egyedül racionális a csongrádi torkolat, amelynek révén nemcsak Nagy-Magyarországon, de már most a trianoni Magyarországon is rentabilis és gazdaságos a csatorna.

Mégis felhozok három — szempontot, amivel a szolnokiak érveltek.

Azt mondják, hogy Szolnok vasuti csomópont, ezért kell a csatornát Szolnokra vezetni. Ebben nagy tévedés rejlik, mert a vasuti forgalmat nem igen lehet számításba venni a csatorna forgalmánál, hiszen a viziut forgalmát nem a vasuti gőcpont — adja, minthogy a vasutrol való átrakás költséges.

Sokkal inkább a viziut körzetéből várható viziuti és közúti forgalom adja a csatorna forgalmának alanját.

Hódmezővásárhely, Szentes, Szarvas, Békéscsaba, — Kiskunfélegyháza és Kecskemét olyan vidékek, amelyek számításba vétele feltétlenül azt mutatja, hogy sokkal nagyobb forgalmat biztosít a — csongrádi torkolat a Duna—Tisza csatornának, mint akár melyik más pont.

De beszéljenek a kereskedelemügyi minisztérium adatai. Szolnok vasuti forgalma nyugat felé huszonhétezer — tonna, a csatorna várható forgalma két millió tonna. Egyrészt két millió tonna mellett a huszonhétezer tonna alig jöhet számításba, másrészt, viszont a csongrádi torkolat esetén a Körösök viziuti forgalmától száználcezer tonna forgalom várható. Tehát száználcezer tonna áll szemben huszonhétezer tonnával, ami azt hiszem — beszélnek a számok — mindenkit meggyőz, hogy a vasuti csomópont, vagy a vasuti forgalom itt nem jöhet számításba.

Azt is mondják, hogy a — szolnoki csatornaépítés olcsóbb. Mi a földmunkásoknak akarunk nagy munkát adni. Igaz, hogy a szolnoki csatorna százhat kilométer, a csongrádi csatorna pedig — száznegyvenegy kilométer. A szolnoki csatorna építése — azonban kilométerenként — négyszázhetvenegyszer pengő, a csongrádi pedig háromszázhatvanhat ezer pengő. Ha a csongrádi csatornát magasvezetésűnek számítjuk is, a csongrádi negyvenhat millióba, a szolnoki csatorna pedig negyvennégy millió — pengőbe kerülne.

De amit különösen figyelembe kell venni, az az, hogy a szolnoki csatornánál huszonkét kamarazsilipet kellene építeni, úgy, hogy a beruházási költségek nagy része a zsilipekre menne és a földmunkások ötven százalékkal kevesebb munkát kapnának, mint a csongrádi csatorna építésénél.

A csongrádi iránynál ellenben igénybe lehet venni a mélyvezetést, amit a kereskedelemügyi kormány szakközegei ajánlottak is, ez pedig már negyven millió pengő alatt van.

Számszerint is olcsóbb tehát a csongrádi csatorna, de ami ma országos és nemzeti szempontból fontos, a földmunkásokat ötven százalékkal több munkával láthatjuk el a csongrádi csatornánál, mint a szolnoknál.

Azt is mondhatja valaki, hogy egy csatornaépítés nem néhány esztendőre szól és nem az a főszempont, hogy hat vagy nyolc esztendőig, melyik csatorna építése ad több munkát a földmunkásoknak, hanem, hogy melyik lesz olcsóbb és rentabilis, a későbbi évtizedekben vagy évszázadokban. Itt is csak a józan észhez folyamodom.

Nem kell sok szakértelem hozzá, egyszerűen vegyük csak figyelembe azt, hogy az egyik csatornánál huszonkét kamarazsilip van, a másikon pedig tizenegy kamarazsilip. Melyiknél szabadabb

a forgalom és melyiknél kerül kevesebbe a szállítás. Ezeknek alapján tehát fölösleges is minden találgatás és okoskodás, a kérdést 1906-ban a kereskedelemügyi kor-

mány már eldöntötte. Én azt hiszem, hogy ebben a kérdésben nemcsak a közvetlenül érdekelt néhány vármegye, hanem az egész ország összefog.

## A havonként fizethető lakbér kérdésben dönt a minisztertanács

Mint ismeretes, minisztériumközi értekezleten tárgyalták a lakberek és üzletberek fizetésének kérdését, valamint azokat a kívánalmakat, amelyeket Károlyi Gyula gróf miniszterelnök elé terjesztettek a boltberegvezető bíróság felállítására ügyében. A minisztériumközi megbeszélésen elsősorban a lakbérfizetés kérdését tárgyalták meg behatóan, mivel az összes felvetett kérdések közül ez követel leg sürögösebb megoldást.

Ezzel kapcsolatban az értekezleten főleg azt vitatták meg, hogy milyen könnyítéseket lehetne tenni a házbérfizetésekhez az eddigi helyzettel szemben, amikor a kötött lakásoknál megvolt a lehetőség a havi befizetésre, de voltak egyes

kivételek, így például: akik negyedévenként kapták meg lakbérjárandóságukat, azok negyedévenként tartoztak a lakbérüket is lerónni.

A havi lakbérfizetés kérdését ma tárgyalja le a minisztertanács, amely értesülésünk szerint a súlyos gazdasági helyzetre való tekintettel jelentős könnyítéseket fog életbe léptetni.

A fennálló szabályok értelmében február 5 ig lehet fizetni a házbért, így tehát, ha a minisztertanács holnap meghozza döntését, még mindig elegendő idő áll rendelkezésre, hogy a lakók esedékes lakbérfizetési kötelezettségüknek a kiadandó rendeletnek megfelelően tudjanak eleget tenni.

## Helyes nyomon az inség leküzdésében

Az előző évek tapasztalatai meggyőzték arról, hogy inségadományos és környezetgyakorlatos módszerrel a lét inség leküzdésénél eredményes munkát végezni nem lehet. Nem azért, mert tértelenségre nevet és megaláz, egyben olyan visszaélésekre, vadaskodásokra és gyűlölködésre eszabítja a szegény néposztályt, amelyek az amúgy is nehéz gondokkal küzdő családok lelki egyensúlyának biztosítására a legkevésbé alkalmasak. E tapasztalatok késztették arra a polgármestert, hogy a szegénykataszter elkészítése mellett gondoskodjék arról is, hogy újabb selekció révén szétválasszassanak az inségesek a szükségét szenvedőktől.

E két kifejezés értelme u. i. a mi viszonyaink között lényegesen különbözik egymástól. Ami az inségest az esetet, a testi fogyatkozásban szenvedőt és beteget is magabafoglalja, tehát valaki olyan is jelöl, aki az élet küzdelmeire már megrokkant s kedvezőbb viszonyok között is lemaradna a versenyben, addig a szükségét szenvedők közé csak azok tartoznak, akik a kellő fizikai képességekkel rendelkeznek, azonban a mostoha körülmények, az általános szegénység és munka-

nélküliség következtében, tehát hibájukon kívül jutottak súlyos helyzetükbe.

A diagnózisnak jó megállapítása a baj gyógyításának helyességét is eredményezte. Azt ugyanis, hogy környezetadományokkal csak azokon segít, akik minden lelki hatás előidézése nélkül ilyen segítségben részesíthetők, azokat pedig, akikre ez megalázó lenne, munkába szelítja és megérdemelten, ellenszolgáltatás fejében segíti. Az osztói igazság értelmében másképp eljárni nem lehet. A jövő fog tanubizonyságot tenni arról, hogy ennek a magatartásnak milyen nagy népnevelő hatása van.

Nem szabad figyelmen kívül hagynunk, hogy a mostani felülvizsgálatok során kétségtelen megállapítást nyert, miszerint a városban nem annyira inség, mint szükség van. Más szóval, főként a munkanélküliség kényszeríti a családokat az adomány elfogadására. Az összeirtaknak mindössze huszonöt százaléka olyan, akiről mint inségesekről valóban sürgősen gondoskodni kell, ha nem akarjuk éhen veszni hagyni őket. De ezekről aztán komolyan kell gondoskodni. A szegénykataszter másik hetvenöt százalékanál a baj a munkanélkü-

liség. Segíteni rajtuk tehát nem könyörömmel, hanem munkaalkalmak biztosításával lehet és kell.

Kétségtelen, hogy az ilyenekről gondoskodni talán még nehezebb, mint az inségesekről. Nehéz azért, mert nincs a városnak lehetősége a kamatozó beruházások eszközzésére. Különösen nincs olyan, ahol nagy mértékben napszám munkát alkalmazhatna s foglalkoztatni tudná embereit, hogy valamennyien keresethez juthassanak. De ha első pillanatra nem is akadunk ilyenre, mégis kerül az utjavítás, kertgazdálkodás, csatornázás és egyéb műszaki terv átvizsgálása során olyan effektív értékű feladat, amelyet telen is el lehet végezni s amelynek megvalósítása, ha nem is időszerű, mégis reális és kamatozó a város szempontjából. Így tehát módok és alkalmak kell keresni arra, hogy ezek a tervek az inségakció lebonyolítása során — ha az idén már elkészítünk vele, úgy a jövő télen — megvalósíttassanak. Ebben az esetben a későbbi évek inségakciói nem fogják úgy megterhelni városi ad minisztrációt, mint most, csupán alkalmasszerű beruházásokra ösztönzi, amelyek azonban, bár csak alkalmasszerűek, mégis hasznosak.

Nem egy alkalommal hallottuk illetékes helyen is és nemzetgazdászaink ajkáról is azt a véleményt, hogy lehetetlen nálunk komoly inségről beszélni. Az elmondottak nyomán ilyen kategorikusan nem fogalmazhatjuk meg véleményünket, mert tény, hogy van inség, mégpedig a szó drasztikus értelmében, azonban nem abban mértékben, amilyenben a másik végletbe eső híradások feljegyezték.

Az a 25 százalék is, amely a segítségért forduló közlő valóban inségesnek mondható, megdöbbentő szám, mert így is több száz lélek ról van szó. Nincs tehát semmi jogcímünk arra, hogy megnyugodva napirendre térjünk az ügy fölött. Különösen nem azért, mert ha a hivatalos ellenőrzés meg is állapította, hogy a veszély nem annyira közvetlen, mint amilyenek az ag-

gódo családok a bejelentések kapcsán feltűntették, mégis megvan. Ha pedig hozzászámítjuk az ismertekhez az ismeretlen nyomorgókat, az ugynevezett szemérmes szegényeket, akik hangtalanul türik szenvedéseiket, félve rejtegetik nyomorúságukat és nem azon keseregnek, hogy nincs nekik, hanem, hogy másoknak nem adhatnak, úgy a legkomolyabb aggodalommal kell a jövőbe tekintenünk, mert a helyzet, amint az áldatlan világpolitikai káosz sejteti, hamarosan nem fog lényegesen megváltoztatni.

Végredményben mégis örömmel

kell megállapítanunk, hogy az előző évek gyakorlatához viszonyítva, az inségakció lebonyolítása jelentős mértékben célravezetőbb és sokkal helyesebb nyomokon halad, mint a múltban. Ha pedig a jövőben a most tapasztalt elvek értelmében jár el a város, módját eji, hogy télen is végezhető műszaki tervek megvalósításával könnyít a munkanélküliségen, úgy tétele, még jó ideig visszatérő inségakciónk lebonyolítása igazságosan és általános megnyugvást keltően fog megtörténni.

Schupiter Elemér.

**Értesítem** a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

**Pánczél Ferencné**  
a Kaszinó vendéglőse

### Bevezetik a nyári időszámítást

**Valószínűleg május elsőjén toljuk egy órával előre az óramutatót**

Az egyes szakminisztériumokban ismét felvetődött a nyári időszámítás bevezetésének gondolata. A gondolat évről-évre kísért, de eddig rendszerint csak a nyári hónapok közeledtével nyert aktuálitást, amikor azonban már menetrendi okokból és nemzetközi kapcsolatokra való tekintettel nem lehet megvalósítani. A kérdéssel, amely első sorban a városi lakosság érdekeit szolgálja, míg a mezőgazdasággal foglalkozó falusi lakosságra ártalmatlan és közömbös, mert a mezőgazdasági munka a napjához igazodik, nemrég a minisztertanács is foglalkozott és eivben hozzájár-

rult ahhoz, hogy a nyári időszámítás bevezetését.

A magántisztviselők, köztisztviselők és az üzemben foglalkoztatott munkások nagy örömmel vennék a nyári időszámítás bevezetését, amely lehetővé tenné, hogy munkájuk végeztével, még mindig napfényben sportolhassanak, szórakozhassanak. A nyári időszámítás bevezetésének időpontja még bizonytalan, de az a vélemény alakult ki, hogy amennyiben az illetékes tényezők ebben a kérdésben a szükséges nemzetközi tárgyalásokat lefolytatják, az óramutatót május elsőjén igazítjuk előre egy órával.

### Szírusz jóslata 1932 első feléről

A népszerű budapesti időjós, Szírusz mester kiadta jóslatát az 1932. év első felére. A következőket jövendöli:

Februárban több derült napon lesz részünk. Nagy hideg nem ígérkezik. Eső s hó fog esni 4. 5. 11. 12. 11. 21. 22. 25. 27 és 28-án.

Márciusban több szép, enyhe nap ígérkezik, amely után hűvös, szeles időjárás következik, sőt pár napon erősebb éjjeli fagy s még március hónapban is lesz havazás. 19. 20. 28 és 29-ike zivataros esőt ígér, utána újra hűvös, szeles idő következik.

Április első felében jön egy pár szeszélyes, sőt kritikusnak mond-

ható nap 3. 6. 9. 12. 13 és 15. A második felében már szép meleg napokat állapíthatok meg.

Májusban igen nagy viharokban lesz részünk. Éjjeli hőmérséklet fagypontra körül ingadozik és jeges zivatarokat ígér.

Junius első felében nem sok eső ígérkezik, második felében nagy hőség és utána zivataros eső, egyes helyeken jéggel keverve.

Juliusban nagy hőség lesz. Helyenként zivataros eső. Julius száraz jellegűnek mondható. Ebben a hónapban 28. sőt 30. 32 és 35 C. meleget állapítok meg, egyes részekben még melegebb is lesz.

Ha elegáns és olcsó cipőt akar megrendelésre vagy készíteni

bizalommal forduljon  
**Molnár Sándor**  
divatcipészhez  
Kossuth-utca 15. Tary-báz.

### Nyomatványait

az  
ALFÖLDI FRISS UJSÁG  
nyomdájában

rendelje meg!

Kossuth-utca 19.

### Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton 6 és fél 9 órakor. Vasárnap 4. negyed 7 és fél 9 órakor. Szombaton 6 órakor mérsékelt helyárrakkal:

**Nagy hangos bemutató előadások!**

Színrekerül:  
Az első tökéletes nagy magyar hangostim:

### A kék bálvány

Főszerepben: **Gózon, Beregi, Vendrey, Pethes, Jávör, Muklár, Gárdonyi**

**1. Magyar Híradó** — Kiss Ferencsel.

**2. Magyar Híradó** — világesemények.

**3. Hollywoodi üzenet** Lukács Pállal.

**4. Miki szerenáda**  
A nagy bemutató előadás jegyei elővételben.

### CSAK 10 PENGŐ

szortírozott reklám-élelmiszer postacsomag, mely tartalmaz:

1—2 rud 1 kgr. elsőrendű tisztán sertéshusból gyártott márkás téli szalámit.

1 doboz 6 darabos ementáli sajtot, teljesen zsíros.

1 bádogdoboz legfinomabb sardíniát olívaolajban, kulccsal.

1 doboz fél kgr. legjobb minőségű vajaskeszk teasüteményt.

1 üveg 7/10 liter 3 csillagos magyar konyakot.

1 csomag Ceylon angol teát.

Fenti 6 cikkből álló csomagot bérmentve utánvétellel csak 10 pengőért szállítja.

**Deutsch Miksa**

Budapest,

III., Szentendrei-ut 14.

### Rizs helyett tarhonya

Az elmúlt 4 évben 51 millió pengő ment ki külföldre rizsért. Az ország érdeke, hogy Ön is bekapcsolódjék ebbe a mozgalomba.

**A szentesi tarhonya és levestészta a világ legjobb lisztjéből készül**

Egy gyönyörű hygienikus nagy doboz P. 4.40

**Eredeti! Magyaros! Legszébb ajándék!**

Minden egyes doboz magyar asztalosnak, magyar kereskedőnek és magyar gazdának adja meg az élet lehetőségét. Küldjön egy dobozt külföldi ismerőseinek is, hogy a magyar buza újra meghódíthassa a világot.

Megrendelhető:

**ZSOLDOS R. T.**  
**SZENTES,**  
valamint minden jobb szentesi fűszerüzletben.

**A földmivelségi miniszter is ellenőrizni fogja az aratási szerződésekben kikötött munkabéreket**

Ivány Béla földmivelségi miniszter körrendeletet bocsátott ki a törvényhatóságok vezetőihez, amelyben felhívja azokat, hogy a most következő gazdasági munkálatok idején az aratási, általában a gazdasági munkálatokra kötött szerződéseket ellenőrizze.

A miniszter szerint a munkások és a munkaadók érdekeit minden lehető módon össze kell egyeztetni és nem szabad megengedni, hogy akár a munkások támasszanak túlzott követeléseket, vagy pedig a munkaadók esetleg kizsákmányolják a munkásokat.

A miniszter rendelkezése szerint amennyiben annak a szüksége mutatkozik, hogy a mezőgazdasági munkabérek megállapításába hatóságilag is be kell avatkozni, abban az esetben, ezt a feladatot a mezőgazdasági bizottságok munkadíj egyeztető alosztálya végezze el.

Amint ismeretes, Szentes város képviselőtestülete már megelőzte a földmivelségi miniszter rendelkezését, amennyiben a legutóbbi januári közgyűlésen a munkaadókból és munkásokból együtt tíz tagú bizottságot küldött ki s ez a bizottság fogja összeegyeztetni Szentesen a munkaadók és a munkások érdekeit.

### Két szobás

komfortos lakás, mely orvosi rendelőnek, vagy ügyvédi irodának alkalmas, továbbá a Schreier és Sváb cég által bérelt üzlethelyiség

február 1-től

**K I A D Ó**

Értekezni lehet a MAGYAR ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁRNÁL

## Holnap délelőtt ül össze a statáriális bíróság, hogy ítélkezzen a szentesi motoros merénylője ügyében

Az Alföldi Friss Ujság beszámolt arról, hogy a szegedi törvényszék statáriális bírósága csütörtökön délelőtt össze fog ülni és a 15 éves szentesi motorosvasuti merénylője felett ítélkezik.

Megírtuk azt is részletesen, hogy egy csongrádi 15 éves suhanc akarta kisiklani a vonatot, amennyiben egy hatalmas vastárgyat helyezett a vasúti sínparra.

A motor vezetőjének eberségén mult, hogy nem következett be súlyosabb természetű baleset.

A csongrádi esendőség és rendőrség feltűnő gyorsan befejezte a nyomozást, mert a kísérlet után egy nap alatt kézrekerítette a tettest.

A szegedi ügyészségre való beszállítás után Zobay Ferenc ügyész-

ségi elnök utasítására nyomban elkészítették a vádiratot, amely szerint a 15 éves gyerekembert közveszélyes rongálás büntette miatt vonják felelősségre.

A referens ügyész indítványozta a törvényszék elnökének, hogy a fiatalokú vádlott felett statáriális bíróság ítélkezzen.

A rögtönítélő bíróság holnap csütörtökön 9 órakor fog összeülni és megkezdi tárgyalásait.

A fiatalokú ügyének tárgyalásán a gyámhatóság is képviselteti magát, amely védőről is gondoskodott.

Valószínű, hogy a törvényszék le fogja szállítani illetékességét és a vasúti merénylőt a fiatalokúak bírósága elé állítja, amelynek a legmagasabb büntetés 15 évi elzárás lehet.

## Ha jól akarja idejét eltölteni menjen a

# Kispipába!

## Favágás közben leesett a létráról és oldalbordáit betörte

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt ma a kora reggeli órákban Szépe Ferenc mérészáros és hentes Jókai utca 50 számú házában.

Szépe Ferenc egyik alkalmazottját Rózsa Dobos Ferencet arra utasította, hogy gallyazza meg a fákat, vegyen létrát és fűrész és úgy végezze a dolgát.

Szépe még a munka megkezdése előtt figyelmeztette Dobost, hogy a létrát odakötözze a fához, mert a csuszós talajon esetleg a létra megcsuszik és valami baj keletkezik.

Dobos Ferenc — aki husz év körül jár — nem fogadta meg a jótanácsot s nem telt bele egy félóra sem a munka megkezdésétől, amikor Szépeék erős jajgatásra rohantak ki az udvarra és ott találták a földön a fiatalembert a létrát pedig eldőlvé mellette.

Rózsa Dobos Ferencet nyomban kocsira tették és beszállították a kórházba, ahol megállapították, hogy esés közben jobb oldalbordáit törte be.

A rendőrségi megállapítás szerint a balesetért senkit sem terhel felelősség és így most a szerencsétlenül járt fiatalember a maga kárán tanulhat és nyomhatja az ágyat orvosi vélemény szerint legalább jó néhány hétig, amikor munkaképességét vissza fogja nyerni.

**Ötven év múlva meztelenül fognak járni az emberek.** Egy newyorki ruhakiállítás bemutatták az 1932 év divatját: a meztelen emberi testre festett ruhát. Erről közöl rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket a Délibáb új száma, amely igen gazdag tartalommal jelent meg. Számtalan érdekesebbnél-érdekesebb színházi képet, cikket és riportot, valamint egyfelvonásos szindarabot folytatásos regényt közöl a Délibáb színházi képeslap. Egy száma 26 fillér

## A zsarolók közül egyet szabadon bocsátottak, kettőt pedig átadtak a szegedi királyi ügyészségnek

Az Alföldi Friss Ujság legutóbbi számában hirt adtunk arról, hogy egy három tagú társaság miként akart kihasználni és megszarolni egy mostanában Szegváron letelepedett nyugalmazott alezredest.

A megszarolt egyén egy ideig csak fizetgette a kívánt összegeket, amíg végre betelt a mérték — megunt a zsarolást és feljelentést tett a rendőrségen a három zsaroló ellen.

A rendőrségen igen komolyan vették az ügyet, amennyiben a feljelentett egyéneket őrizetbe vették és a legerélyesebben megindították

a nyomozást a letartóztatottak előéletének teljes tisztázása végett.

A zsaroló társaság tagjai Schédel Sándor, Molnár Mihály és Orosz Péter budapesti lakosok mindenáron menekülni akartak a bajból, azonban a menekülés csak Orosz Péternek sikerült, aki elfogadhatóan tudta bizonyítani, hogy az egész üggyhöz neki semmi köze, őt csak társai beugratták.

Ma délelőtt értek véget a kihallgatások, amelyeknek az lett a vége, hogy Orosz Pétert szabadon bocsátotta a rendőrség, míg Schédelt és Molnárt beszállították a szegedi királyi ügyészségre.

## Kint járt a malomban és összeharapdálta a kutya

### Egy Rózsa-utcai földmives súlyos balesete

Berkecz József Rózsa utca 20 szám alatti lakos egy zsák örleményt vitt ki a berekháti Kristó

Berkecz, mikor elvégezte dolgát és haladt kifelé a malomból erős fájdalmat érzett a lábszárán, majd pedig mikor visszafordult látta hogy körülötte egy gyanus külsejű kutya ólalkodott. Berkecz letette az örleményt, hogy elkergesse a ve-

szettnek látszó kutyát, az azonban újból nekitámadt és még néhány helyen megsebezte.

A megsérült ember nyomban orvoshoz ment, ahol sebét kimosták, majd pedig intézkedett védőoltás végett Budapestre való szállítása iránt.

Az állatorvosmegállapítása szerint a kutya tulajdonosa özvegy Csonka Pálné, aki ellen eljárás indul azért is, mert ebzárlat idején nem tartotta kötve jószágát.

## Megunta az életét s felakasztotta magát -- gyógyíthatatlan betegsége miatt egy idős ember

Ma délelőtt telefonon jelentették a kórházból, hogy a Kurcaparti-utca 20 sz. alatt egy idős, 85 éves ember, Dósai Molnár Ignác felakasztotta magát s kérték a rendőri bizottság kiküldését.

A rendőri bizottság kiszállt a jel-

zett helyre és megállapította, hogy Dósai Molnár Ignác gyógyíthatatlan betegsége miatt dobta el az életét — a hozzátartozók állítása szerint.

A holttesten külsérelmi nyomokat nem találtak, így tehát az életunt öregember temetésére minden további nélkül kiadják az engedélyt.

## Végre megkerült egy régóta keresett földmunkás

### akiről felesége és családja másfél hónap óta nem tudott

Néhány nappal ezelőtt megjelent a rendőrségen Szántó Lajosné Széchenyi újtelepi lakos és előadta, hogy férjéről aki egyik Budapest környéki munkánál volt alkalmazásban hosszabb idő óta nem kapott életjelt.

Szántóné előadása szerint — fér-

je — rendes dolgos ember, aki rendszeresen köldötte haza leveleit és megtakarított keresményét családjára részére, így tehát teljesen érthetlenné vált a levelek elmaradása, melyből az asszony arra is következtetett, hogy a férjét valami baj érthette.

# NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné, keresse fel lapunk nyomdáját, hol mindenfajta nyomtatvány a legizlésebb kivitelben és a legszolidabb árban készül.

Röplapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, árjegyzékek, bái és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, üzleti könyvek Dombornyomású névjegyek és igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummbélyegző gyártás.

## Alföldi Friss Ujság nyomdája

Szentes, Kossuth-utca 19.



6 FILLÉR

ÓRAUJSÁG

Magyar Ezeregyéjszaka

A rendőrségen a bejelentésről jegyzőkönyvet vettek fel, majd megindult a nyomozás Szántó Lajos hollétének felkutatására s ez sikerült is, amennyiben megállapították, hogy Szántó ezidőszerint Pestszentlőrincen dolgozik.

Ugyancsak jelentést tett ma délelőtt Szántó Lajosné is arról, hogy a posta levelet és pézst hozott a részére férjétől, így tehát minden jóra fordult.

## HIREINK

**Időprognózis.** Továbbra is változékony szeles idő, hőszűrés legfeljebb apró záporoszerű lecsapódások.

**Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti főzsdén:** Tiszavidéki buza 77 és 13 20 80-as 14.25. Takarmányárpa I. 16.75 17.00. Zab I. 21.75—22.50. Tengeri tiszavidéki 14.60—14.70.

**Dr Kun Andor** orvos rendelőjét Br. Harucker utca 15 szám alá, a dr. Szeder féle házba helyezte át.

**A kistökkel tanyák között a lépfene betegség ütötte fel a fejét.** Misztrik Károly városi állatorvos bejelentette, hogy ma délelőtt felboncolta a Bugyi Mihály kistöke 40 szám alatti lakos elhullott tehenét és azon lépfene betegséget állapított meg. Az állatorvos véleménye szerint semmitől sem lehet tartani és minden valószínűség meg van abban a tekintetben, hogy ez az állatbetegség nem fog nagyobb méretet ölteni.

**Lemondottak az iparukról.** Az elmúlt héten a következők mondtak le iparukról: Budai Bálint sütőmester, Szőke Pálné női szabó és Nemes Lajos férfiszabó. Mind valamennyien a nehéz gazdasági viszonyokra hivatkoznak lemondó levelükben.

**Színházban,** hangversenyen kellemetlen érzés a köhögési inger. Ilyenkor sokat ér, ha velünk van egy doboz Réthy féle Pemetefü cukorka.

**Tíz óra alatt a föld körül.** A tudósok és technikusok komolyan foglalkoznak a rakéta repüléssel és amennyiben megvalósítják az első utasszállító rakétarepülőgépet, tíz óra alatt lehet majd a földet körülrepülni. — Tolnai Világlapja állandó olvasóinak éppen olyan szóra közlésben van része, mintha körülrepülte volna a világot.



**INGYEN PRÁGAI SONKAJA**

lesz, ha disznóöléshez 3 sonka védjegyű Magyar Sonkapácot vesz, mely a sonkákak, husneműknek prágai sonka ízt és zamatot kölcsönöz. Egy adag 10—15 kilo sonkához 70 fill. 40—50 kilo hushoz 2 pengő. Szentesen a következő helyeken kapható:

Engelmann Lajosné, Gyarmati István, Kántor Imre, Kovács János, Szépe Antal, Takács Imre, Toffler Lajos

Továbbá minden gyógyszerárban, drogériában és fűszerkereskedésben. Ha valahol nem kapná, úgy a pénz előzetes beküldése mellett rendelje meg a főraktárnál:

**„Baross Illatszertár“**  
Győr, Baross-utca Tel. 767.

Felélős szerkesztő és kiadó tulajdonos:  
**SZEDER FERENC**

Nyomatott az Alföldi Friss Újság nyomdájában

## A szovjet hozzájárult a japán csapat szállításhoz

A kínai központi végrehajtó bizottsága, amelynek a nankingi kormány is engedelmséggel tartozik még a múlt héten elhatározta, hogy adatot üzen Japánnak.

A formális hadüzenet eddig azonban bizonyos okokból elmaradt, mert a kínai birodalom még mindig számít a Népszövetség erkölcsi támogatására és nyomására.

A háború azért változatlanul folyik. Japán eddig ugyan csak úgy fél kézzel hadakozik, de ez nem jelenti azt, hogy szükség esetén teljes erejével ne lépjen fel.

Eddig a szovjet beavatkozásának a lehetősége is táplálta a kínai reményeket, azonban ugylátszik, az oroszok lemondtak a háborús tervekről és Kínának a saját erején kívül csak a Népszövetség erkölcsi támogatására lehet számítani.

Az oroszok ugyanis a kelet-kínai vasuton eddig nem engedélyezték a japán csapatok szállítását, ez a vasut ugyanis nagy részben orosz érdekeltség.

A japánok azonban mégis sikert

arattak Moszkvában mert már az a hír járja, hogy a szállítási költség teljes összegben való megtérítése ellenében hozzájárulnak a japán csapatoknak a szállításához.

Kényes pont a sanghaji koncessziós terület. A kínaiak mindent elkövetnek, hogy a harcokat erre a területre is kiterjesszék, illetve azon mesterkednek, hogy a japánokat a nemzetközi területre való benyomulásra kényszerítsék és így a nagyhatalmakat a japánok elleni állásfoglalásra kényszerítsék.

Különösen az amerikaiak érzékenysége számítanak a kínai diplomaták és így a harcok mögött bizonyos politika is meghúzódik.

A japánok már eddig is sietve indítottak csapatokat Sanghaiba, mert a kínaiak oly nagy hadról vonultak fel eddig, hogy a kihajózott négyezer japán tengerész kevéseknek bizonyult.

A japánok váratlanul tovább folytatják Nanking bombázását, most már a polgári lakosság is menekül.

**Hangos megnyitó.** Szombaton és vasárnap új mérőföldkövet tesz le a Tudományos Mozcószínház, mikor a legelőkeltebb és legtisztább hangu hangos gépet szólaltatja meg, hogy mostantól fogva a technika e csodájával fővárosi nővéru előadások sorozatát nyissa meg. Néma filmeket már nem készítenek sehol a világon, a Tudományos Mozcószínház az előtt a választás előtt állt, hogy vagy kopott repriméket hoz, vagy pedig nem kimélve áldozatot, mértőföldesizmákkal előrehaladt, tökéleteséig finomult hangosfilmeket tűz műsorára. Ezt az utóbbit választotta. A gép abszolút jóságát a közönség lesz hivatva megbírálni, mi csak annyit közlünk, hogy mint megnyitó műsorszám a Kék bálvány ez a teljesen végig magyar hangos film szerepel, mellette két Magyar Híradó, Lukacs Pál magyar beszédű prólogja és egy Mikó Sláger jelenkednek. A nagy bemutató jegyeit egész héten árusítja a Mozcószínház.

**Disznóölés el sem képzelhető anélkül,** hogy a gondos háziasszony ne szerezné be idejében a 3 sonka védjegyű Magyar Sonkapácot, mely a sonkák és füstölthúsok pácolásához nélkülözhetetlen. 70 fillérért és 2 pengőért mindenütt kapható. Ha valahol nem kapná, rendelje meg a Főraktárból. Baross Illatszertár Győr Baross utca 7. Tel. 867.

**Miss Magyarország 1932. jövője.** A Színházi Élet új számában a legnevesebb asztrológus, grafológus és jós mond jóvendőt Lampel Icaának — Miss Magyarország 1932-nek. Az érdekes jóslatokat Budapest leghíresebb fényképészeinek az új Missről készült felvételei díszítik. Bemutatja a Színházi Élet Lampel leát családi körben is. Teleky Sándorné grófnő irt érdekes cikkel a szépségverseny lefolyásáról és a zsüri munkájáról.

Karinthy Frigyes bűvész előadást tart az új Színházi Életben. Ince Sándor népszerű hetilapjának új száma bejelenti az országos bridge-verseny rendezését. Gaál Fran-

ciska mint állatidomító, Megyeri Ella cikke a spanyol nőkről, Alpár Gitta házassági bonyodalmai, az új pesti szindarabok legszebb toalettjei. női olimpiász, Krudy Gyula és Feiks Jenő cikkei, a legjobban bridgelo pesti hölgyek fényképei és rengő-eg érdekes cikk és gyönyörű mélynyomásu kép van még a Színházi Élet új számában, amely háromfelvonásos szindarabm-lleketen kívül érdekes új folytatást közöl Kálmán Jenő „Ez a kutya eladó” című új regényéből. Teljes gyermekajás, kotta és kézimunka-mellettek egészíti ki a Színházi Élet új számát, amelynek ára 1 pengő, egynegyed évi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest. VI. Aradi utca 8 szám



**A szentesi önkormányzatok** Mária Congregációja 1932 febr. hó 8-án, hétfőn este 8 órai kezdettel, tizceca egybekötött műsoros teatésztévé rendez. a szegénysorsu iskolagyermekek felújítására.

**A Kistökkel Gazdakör** február 7 én Farsang vasárnapján saját helyiségében alarcos bálat rendez, melynek tiszta jövedelmét jótékony célra fordítják.

## Bőr kabátok

férfi és női angol szabással készülnek. Bőr kabátok festése vízhatlanul 11 pengőbe kerül.

**Bőröket megtekinteni**

**Kardos Lajos**

bőrkereskedőnél lehet,  
Bartha u. 14 szám.

Bőrruhagyár Szeged

**Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek** a természetes „Ferenc József” keserűvíz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a beltartalmat kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelemé tették, hogy a **Ferenc József** víz számos félfoldali hűdésben fekvő betegnél is megtette a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

## Pollak Géza „Hungária”

Ingatlanforgalmiroda Kossuth u. 15. Tary-ház. Közvetlen házak, földek eladását vételét lelkiismeretesen, gyorsan. Ház a IV. kerületben 800 pengő. Ház a III. kerületben 900 pengő. Ház a II. kerületben 1000 pengő. ezenkívül minden árban országos földek minden hatáiban 150 pengőtől 1000 pengőig holvontent. Ingyen felvilágosítás. Alkalmi üléseket.

## Rádió-műsor

**Csütörtök, február 4.**

- 9.15. A Szervánzky szalonzenekar hangversenye. Közben.
- 9.30. Hírek.
- 11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízallasjelentés magyarul és németül.
- 12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. Hangverseny. Közreműködik Rostaházy Annie (ének) és Hidy Gyulay Mária (hegedű). Zongorán kísér Polgár Tibor. Közben.
- 12.25. Hírek.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.
- 2.45. Hírek, életmiserák, piaci árak, árfolyamhírek.
- 4.00. „Világjáró asszonyok”. D. Doller Erzsébet előadása.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.
- 5.00. A m. kir. földmívelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. Hérics Tóth Jenő dr. m. kir. kísérletügyi főigazgató: „Az erjedést hasznosító mezőgazdasági iparok”.
- 5.30. Másfélóra könnyű zene. Zenekari hangverseny. Karnagy Komor Vilmos.
- 7.00. Angol nyelvtanítás. (J. W. Thompson.)
- 7.25. A m. kir. Operaház előadásának ismertetése az előadás színlapjának felolvasása.
- 7.30. A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „Tanhäuser”. — Dalmú 3 felvonásban. Szövegét és zenéjét írta: Wagner Richárd.
- Az I. felvonás után.
- Pontos időjelzés, hírek.
- A II. felvonás után.
- Hírek.
- Az előadás után.
- Időjárásjelentés.
- Majd Gramofontanczene.

## Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73—62—50—30—15—10. Királyságon: 60—42—40—32—10—7. Mucsiháton: 100—63—60—50—30—30—20—10. Kistökén: 120—100—32—6—5—4—3. Dónáton: 18—30—5. Lapistón: 68—47—20. Alsóréten: 14—5—6—3. Zalotán: 120—65—32 holdas tanyás földek és házi földek Nagy-nyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában úgy üzlet, mint magán házak 600 pengőtől 1500-ig. Bővebbet

**Piti Pál**

ingatlaniroda Szentes Kossuth u. 16 szám érdeklődni bármikor.

**Orizkedjünk a zugügy-nőköktől**



ALÓFIZET  
egy óra 1.50,  
negyedévre

Szentes,

Kö  
ajó tal

A közvé  
gé ismer  
pénzügyi  
zettel kap  
a lépések,  
mány idej  
hogy a N  
közön ug  
tes, hogy  
zetközi fő  
tük, ezt a  
indítottuk,  
rajuk b  
hanem az  
rása után  
séget is.

Igen ám  
dolgok lé  
látjuk, ho  
tünk bajai  
mindez al  
gazdasági  
zet külföld  
zednek m  
volt szüks  
ség segíts  
bölc tan  
zik, melye  
zött szölv  
— bizony  
tünk volna

Pénzügy  
férfiakban  
sincs hiá  
nagyon ke  
ba menni  
bet várun  
tól. Várju  
hogy ezek  
egyoldalú  
zanak el,  
rá a baj  
következ  
államokná  
Népszövet  
kitűnik, o  
lyan mély  
mi ügyün  
nie a dolg  
nem arról  
hogy ner  
hanem a  
a ponton  
megállapo  
daságilag  
jutottunk,  
ban, a mi  
rönk, —  
gyengéne  
A Néps  
lött Pelén  
miniszter  
lyesen fej  
kormány  
vanságait